Curiosa prueba de lamultiplicacion.—Una de
las pruebas mis ingeniosas de la operacion
de multiplicar, es la que detallamos a conti-
nuaeion:

Se trazan tantas rayas vertieales y parale-
las, mis una, como cifras tenga el multipli-
cando, y tantas rayas horizontales y parale-
lag, mils una, ecomo eifras tenga el multipli-
cador, de manera ffue 8¢ grucen unas con otras,
formando cuadros. Estos enadros se eruzan
con una raya oblicua de arriba abajo y de iz-
quierda a derecha, de manera que formen
trifingulos rectingulos,

Hablando mis claramente; si el multiplican~
do tiene, por ejemplo, euafro cifrag, se traza-
rin cineo rayag perpendiculares; y si el mul-
tiplicador es e tres cifras, se trazarin euatro
rayas horizontales. Resultarin con ello doee
cuadros internos que, dividides en la forma indieada, formarin 24
trifingulos, gegin se wve en el siguiente dibujo:

Supongamos un multiplicando 9876, y un multiplicador 543, los que,
haeiendo la operaciéon en la forma corriente, nos dan un produeto
5.462.068. Para wverifiear si la multiplicaeién fué bien heeha, coloea

remos las eifrag 9, 8, 7 v 6 del multiplicando,
pacios a, b, e, d; v las del multipli-

4 y 3, en los espacios e, £, g. (De

en los
cador, 5,
abajo hacia arriba).

Después se mulbiplican las eifras aisle
mente, como en la tabla de Pitdgoras, haeién-
lole gon eada eifra del multiplicador, por to-
- das y eada una de lag del multiplicando; y
las ras que resulfen, se eoloecan enda una
en cada uno de los trifingulos del eruce. Ejem-
plo: el 4 del multiplicador, multiplicado por
el 7 del multiplieando, da 28, eifras que se co-
locardin en los trifingulos del eruee, o sean en
r rr; ol 5 del multiplicador, multiplicado por

el 9 del multiplicando da 45, cifras que van
s | & 1 6 en los fingules n, v, ete,

3 "\_"I_. a4l 1 e Heeha la operacidn, se suman oblicuamente
T EANE ] i _lag eifras interviores de los trifingulos, y el
oy 6 [ 2 el | = resultado se coloea en los espacios de la de-
e JTNENIENL recha y de la parte inferior, en esta forma:
“-4‘\!' Ax\‘JI" & h e _-[1"; 11, m, t=F‘i A o U S D R gy ¥y
el | I 5 5 z, a'=D; ete. El resnltado de la operacidn
| e K L i ey exactamente A, B, ¢, D, B, I, G, que en el
caso presente nos da 5.362.6068; lo que prueba

que la operacidn estd bien hecha.
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